



关注2025桂林半程马拉松

2025年3月17日 星期一
编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对莫明丽

悦跑烟雨漓江 漫赏文旅桂林

2025桂林半程马拉松鸣枪开跑

李楚出席鸣枪仪式并参加欢乐跑 卢新华出席活动

本报讯（记者周绍瑜）悦跑烟雨漓江，漫赏文旅桂林。3月16日上午8时，2025桂林半程马拉松在桂林市中心广场鸣枪开跑，来自全国各地的1.6万名跑友齐聚桂林，向着春天、向着梦想迎风奔跑，在桂林赛道上体验运动之乐，领略甲天下的山水之美，感受千年古城的人文之韵，见证桂林世界级旅游城市的独特魅力。市委书记、市长李楚出席鸣枪仪式，并参加欢乐跑。市委副书记卢新华出席鸣枪仪式。

李楚表示，市委、市政府高度重视体育事业发展，以打造世界级旅游城市为统揽，全面推进文旅+体育融合发展，持续培育和打造一批具有影响力的群众性品牌赛事。桂林马拉松自2016年创办以来，始终坚持“以跑者为中心、以山水为特色、以文化为灵魂”的办赛理念，吸引国内外众多跑步爱好者参加。该赛事历经9年的发展，以独特的“赛事+”效应，成为桂林经济增长的强力引擎、文旅融合的精彩纽带、全民健身的活力源泉。

今年，我们将桂林马拉松升级为“一城双马”

“一年双赛”，分别举办烟雨桂林半程马拉松和金秋桂林马拉松，让跑友体验桂林不同季节的美丽风光和独特韵味。市委、市政府将持续推动策划中国匹克球嘉年华等一批有国际影响力的重大体育赛事，让“跟着赛事去旅行”成为桂林新风尚，进一步提升桂林城市美誉度，助力桂林世界级旅游城市奋进突破。

在当天的赛事中，随着发令枪响，赛道两旁和选手相互鼓劲的加油声中，选手们迅速冲出起跑线，开启了今年桂马新征程，现场是一片欢乐的海洋。本届马拉松赛事设有半程马拉松和欢乐跑两个项目。全程路线皆设在桂林市区内，起点均为桂林市中心广场，半程马拉松终点设在桂林市中心广场，欢乐跑终点设在铁佛路。

跑一场桂马，赏一路美景。今年赛道结合桂林地理特色，沿途经过象鼻山、日月双塔、逍遥楼、伏波

山、靖江王城等景区景点，每一个地方都是一幅浓墨重彩的山水画卷。跑友们穿梭其中，尽情享受着奔跑带来的速度与激情，也尽情享受着烟雨三月里的诗画桂林之美。

经过激烈角逐，来自新疆伊犁的阿奴拜克·库弯以1小时05分19秒的成绩获得男子半程马拉松项目冠军；来自广西桂林的邓玉芳以1小时20分50秒的成绩获得女子半程马拉松项目冠军。

本届赛事由中国田径协会认证；广西壮族自治区体育局、桂林市人民政府主办；广西社会体育运动发展中心、桂林市体育局、桂林市公安局、桂林市商务局、桂林市文化广电和旅游局、桂林市卫生健康委员会、桂林市机关事务管理局、共青团桂林市委员会承办；广东新中体育集团有限公司运营。

自治区体育局二级巡视员张国贤，市领导蒋春华、陈国富、区捷、龙杏华、谭建国参加有关活动。

1.6万名选手春风里享受最美赛道

3月16日，2025桂林半程马拉松如期开跑，1.6万名选手迎着春风，奔跑在最美山水间。桂林马拉松自2016年创立以来，已历经数届赛事沉淀，今年在保留原有赛事基础上，举办全新的半程马拉松，以打造世界级旅游城市为统揽，按照“一城双马”“一年双赛”办赛目标，继续为广大选手创造更高、更好的平台，并通过赛事推动桂林体育与文化、旅游等各领域融合发展。

1 经典赛道路线引外地跑友盛赞

3月16日上午8点整，随着发令枪响，1.6万名选手陆续从市中心广场出发，向着春天、向着梦想迎风奔跑，享受半程马拉松运动带来的无限乐趣，见证桂林的独特魅力。

据悉，2025桂林半程马拉松由广西壮族自治区体育局、桂林市人民政府主办，广西社会体育运动发展中心、桂林市体育局、桂林市公安局、桂林市商务局、桂林市文化广电和旅游局、桂林市卫生健康委员会、桂林市机关事务管理局、共青团桂林市委员会承办，广东新中体育集团有限公司运营，桂林银行冠名赞助。赛事设有半程马拉松（21.0975公里）和欢乐跑（约6公里）两个项目，参赛人数分别为10000人和6000人。

值得一提的是，本次赛事的外地选手比较多。记者在现场听到不少外地选手参赛后，纷纷对桂林的赛道和美景连声称赞。来自新疆伊犁的阿奴拜克·库弯以1小时05分19秒的成绩夺得男子冠军，他多次参加全国各种马拉松赛事，曾获得过被誉为“国马”的北京马拉松赛男子组冠军等。据不完全统计，3月16日这一天，全国各地马拉松赛事多达10余场，包括上海静安半程马拉松、浙江宁海马拉松、广东清远马拉松、江苏南京半程马拉松、重庆长寿湖半程马拉松、广西钦州马拉松等。

为何选择来桂林参赛？阿奴拜克·库弯表示，他想感受在甲天下的山水之间奔跑的感觉。“桂林人民很热情，这里的风景很美，赛道十分平坦，天气也特别适合跑马拉松。”阿奴拜克·库弯说，桂林这座城市给他带来了好运。

邓玉芳以1小时20分50秒的成绩获得女子冠军，她是一名桂林本地跑友，这次在家门口夺冠，感到很荣幸。她说：“欢迎广大外地跑友来我的家乡‘跑马’，桂林欢迎你们。”

在终点，还有不少外地选手表示，跑完比赛了，要再去吃一次桂林美食，然后才返程。他们中的大多数人是比赛前一天抵达，去赛道途经的路线看看著名的自然风光和历史人文景观，顺便品尝桂林美食。

2 我市越来越多青少年加入奔跑队伍

今年赛事的另一个特点，就是越来越多的家长带着孩子奔跑。尤其是欢乐跑里，不少家长选手带上孩子，甚至还有婴幼儿坐在推车里，一家人感受跑步的魅力。

欢乐跑共有6000人参赛，多为桂林市民。其中，最大亮点无疑是一名小学生夺得了冠军。来自榕湖小学五年级的学生黄钰超说起自己的夺冠感受，用“很开心”三个字形容。他说，他的父亲经常带他跑步，每周至少跑两次。夺得冠军后，他拿着自己的号码牌“H5639”兴奋地展示。而在网络上，黄钰超夺冠的视频被广为传播，网友们纷纷留言：“青出于蓝而胜于蓝，希望你继续努力！”

“小孩哥太棒了，祖国的花朵和希望！”“优秀的爸爸带出优秀的孩子。”……

除了越来越多家长带着孩子参加半程马拉松，今年我市不少学校也鼓励学生们参赛。记者在现场看到，奎光学校、桂林中学、宁远小学、崇善小学的不少学生都在家长陪同下组团参加。昨天一早，奎光学校校长张曦一直关注着桂林市融媒体中心旗下新媒体平台——桂林晚报的直播，并在直播画面里找寻参赛学生。她表示，她会让全校学生向参加半程马拉松的同学学习，以实际行动锻炼身体，促进身心健康，长大后成为建设祖国的栋梁之材。

下转03版 ▶

→选手们经过绿树成荫的滨江路。
记者滕嘉 摄

←选手们从滨江路跑过。
记者滕嘉 摄

